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k kormány és a választójog
A közérdeklődés homlokterében a választó- | 

; s Közelebbről az a rendelet áll, mellyel a 
kormány történelmi felelőssége tudatában, sza­
bályozza a szavazati jogot a néhány hónap 
múlva megejtendő képviselőválasztásokra. Azok 
■-Z ellenzéki elemek, amelyeket egyébként egy 
egész világ választ el egymástól, de találkoz­
nak abban a törekvésekben, hogy a mai fenn­
álló alkotmányos rendet felborítsák, a választó­
jogkérdését is úgy tekintik, mint amely legalkal­
masabb céljaik elérésére. Különösen azt a vádat 
hegyezik ki, hogy a kormányt terheli a felelősség 
azért,hogy a választójogot rendelettel szabályozta.

Erre nézve megkérdeztünk egy kormány párti 
vezető politikust, aki a következőket mondotta:

— Minden demokratikus államban alap­
vető fontosságú érdek, hogy a közvélemény 
egészségesen alakuljon ki és hogy az iszy ki­
alakult helyes közvélemény az állam kormány­
zatának legíőob ható ereje legyen. A közvéle­
mény ilyen kialakulását két egymással hom­
lokegyenest ellenkező erő akadályozhatja meg. 
Egyfelől az önkény, a zsarnokság, mástclöl az 
utca, a piac, a csőcselék terrorja.

— Volt történelmünk folyamán példa az 
előbbire is, <le szomorúba példa az utóbbira s 
úgy látszik, ez a példa még nincs is tőlünk 
olyan messze, hogy tanulságait mindnyájan 
levontuk volna s még mindig vaunak magukat 
alkotmányos tényezőknek tartó elemek, akik 
elég lelkiismeretlenek lettek volna az ellensé­
geitől szakadékok szélére hurcolt hazánkat egy 
olyan választójog erőszakolásával, amely szél­
sőséges izgatókat juttathatott voluajeles számban 
a nemzetgyűlésbe, újra kitenni az utóbbi veszély­
nek. Az az erőszak, zsarnokság eszköze, acsőcse- 

I léke a demagógia. Olyan választójog, amely meg- 
I akadályozhatja, hoey ez a demagógia a közvéle­

ményt az állam legfontosabb alkotmányjogi testű­
idéiben, az alkoimányozó nemzetgyűlésben és a 
törvényhozó országgyűlésben meghamisítsa.

— A csőcselék, a felizgatott tömegek 
közvéleménye nem közvélemény, hanem forra­
dalmi láz. Közvéleménye csak higgadt, meg­
gondolt, felelősségérzö polgárok tömegének le­
set. S a kormánynak legfőbb feladata és kö­
telessége gondoskodni arról, hogy olyan vi 
szonyokat teremtsen, amelyek mellett ez a 
közvélemény kialakulhasson s úgy szabályozza 
e kialakulás lehetőségeit, hogy azok alkalmat 
adjanak az igy kialakult közvélemény érvénye- 

I sütésére. Az elsőre a konszolidáció az egyet- 
I eszköz, a másodikra egy, a viszonyokhoz 
I (különösen fontos ez a feltétel a mi szerencsét- 
I i(>n helyzetünkben) alkalmazott választójog.
I ... — Láttuk, hogyan akadályozta a konszoli- 
I nációt egyfelől puccskísérletekkel mindkét felől 
I Míg.demagógiával a jobb- és baloldali oilen- 
I j'-'üv. 8 láttuk ezzel szemben a kormány cél- 
I -udatos erőfeszítését a. rend megteremtésére. 
I Á’; hogy akartak talajt nyerni titkos 
I c-'1i<nk megvalósítására a jobb- és baloldaliak 
I ' & 111' szerencsétlen, veszélyeztetett hely-
I ^<'"on“ben százszor veszélyes szélsőséges vá- 
I törvény kierőszakolásával. S láttuk

(lék SZJ!!I1'!O1> a kormányt elmenni az enge-
■ -’«njség megengedhető szélső határáig.
I róni i~LA fe'e|össég tehát, hogy a választójogot 
I e. 'e8r kellett szabály ózni, teljes mértékben 
I Bethi Zéké’ A rendelet tartalmáért azonban a 
I lössA t'n'korniá,,yé. s a kormány vállalja is e fele- 
I háti "Rt osztatlanul, férfiasán. S vállaL 
I adott1111 r’ineni kftt egyebet, mint hogy módot 
I több rlTi’ *|r,^y a nemzetgyűlésbe olyan férfiak 
I tartó ^fűljön, akik mögött a nemzet életfenn- 

osztöne, az igazi nemzeti Közvélemény áll.

A pártok eltolódása befejeződött
A kereszténypárt bomlása, amelyet annyi 

jóslat előzött meg és annyiszor megcáfoltak, 
kedden este bekövetkezett. A párt nagy több­
sévé szem! e fordult Haller István ellenzéki tö 
fekvésével, amelynek mindössze nyolc hive ma­
radt. Az eredményen semmit sem változtat, 
hogy Haller a volt képviselők döntését nem 
akarja elismerni és a keresztényszocialista párt- 
szervezetek országos kongresszusán a határo­
zatot. revízió alá kívánja vétetni, 
rövid, de izgalmas értekezleten 
hogy a párt megtartja önállóságát 
fogja a kormányt.

Politikai körökben élénk

A többség a 
kimondotta, 

és támogatni

érdeklődéssel 
várják a kereszténypárt döntésének következ­
ményeit. A kereszténypárt kettészakadása után 
nyílt és fontos kérdésként állott elő a keiesz- 
ténvndrti minisztereknek a kormányban való 
további bentmaradás i. Haller igen csekély tö­
redékét tudta a pártnak magával ragadni úgy, 
hogy ennek következtében a Friedrich-párttal 
való egyesülésük sem jelenti számukra azt, 
amire eredetileg gondoltak, hogy tudniillik ab­
ban a pártban túlsúlyra tegyenek szert. Éppen 
ezért nem bizonyos, hogy a keresztény nemzeti 
egyesülés pártjának vezéri székéből bevonul e 
Haller közkatonának a Friedrieh-Andrássy- 
pártba A győztesen maradt Ern^zt-Huszár 
irányzat, mely a kormány támogatása mellett 
döntött, most már csak a minisztertanács 
döntését varja arra, hogy a koalíciós kormány 
fennmarad-e vagy sem. Ezek a kérdések érte­
sülésünk szerint, a pénteki minisztertanácson 
fognak eldőlni.

Belpolitikai szempontból a helyzet telje­
sen kijegecesedett. A párteltolódások befejezet­
teknek tekinthetők.

Az egységes pártban benn marad a már

korábban belépett disszidenseken, régi munka­
pártiakon, rendpárton kívül a 48-as párt is, 
amelynek egyik tagját, Hoitsy Pált az egysé­
gespárt társelnökévé választották. Ez altul egy 
pártba tömörültek a magyar intelligenciának ts 
a magyar földműves- és gazdaosztálynak leg­
szélesebb rétegei. A Heinrich-csoperton kívül, 
amely mögött merkantilisták, bankkörök és 
tőkések állanak, a kereszténypárt nagyobb része 
Huszár Károly és Ernst Sándor vezetése alatt 
tegnap óta a ‘kormányt kívülről támogatja.

A csoportosulások által az ellenzék mini­
mális erővel egységes frontot nem alkotva áll 
a Rassai-csoportbol, amely a király kérdésben 
elfoglalt álláspontja következtében, a hozzá 
egyébként felfogásban közelálló Vázsonji és 
Sándor Pál-féle frakcióval egyesülni nem tud. 
Andrássyék néhány emberrel izolálódtak, akik­
hez, amennyiben Hader István egyéni ambíciói 
megengedik, csatlakozni tog a keresztyénpárt­
nak az az igen kis töiedéke, amely a Huszar— 
Einst csoportból tegnap kivált.

Az ország ailasfoglalása az egységespárt 
mellett majdnem egyhangú. A vidéki sajtónak 
több mint 80 százaléka teljes erővel támogatja 
a kormány politikáját. A budapesti sajtó több­
sége szintén kormányt, támogató, vagy leg­
alább is indifferens. Kivételt képeznek az 
Andrássy-orgánumok, a Világ, az Az Újság és 
az Az Est-koncern. Az ország hangulatára 
jellemző, hogy tegnap a magyarországi összes 
polgári iskolai tanárok, ma pedig a lalusi jegy­
zők bejelentették a miniszterelnöknek az egy- 

I séges párthoz való egyénenkénti csatlakozásu­
kat A magyar közvéleményben igen jó hálást 
keltett, több antant lapnak oly értelmű 
amely a nemzet felfogásánál'. egység 
nyilvánuld;,ától ir.

A kormányzópáí'tbsn legteljesebb az egység
Az utóbbi napokban az ellenzéki sajtóban 

megjelent tendenciózus Közleményekre vonat­
kozólag az egységes párt vezetősége részéről 
a következő információt kaptuk:

— A párt vezetősége nem tartja szük­
ségesnek, hogy részletesebben válaszoljon az 
ellenzéki lapok tendenziózus híreszteléseire. 
Ezeknek a közleményeknek csak az a céljuk, 
hogy a jól megindult választási kampányba 
zavaró momentumokat csempésszenek be. Van­
nak bizonyos pontban vitás kérdések, amelyek 
legtöbbnyire személyes kérdések, de ezeket is 
mindezideig sikerült elsimítani és meg lehet 
állapítani, hogy a kormányzópártban minden 
tendenciózus híresztelés ellenére a legteljesebb 
egység uralkodik. A párt vezetősége telhivia a 
budapesti és vidéki párttagokat, hogy semmi­
esetre ne üljenek fel a hami-. be.áliiíásoknak, 
mert ezeknek semmi más céljuk nincs, mint a 
választások sikerének aláásása.

Ami azt a hirt illeti, hogy a kisgazda-

SzombaSoüii jelenik meg az
A Keresztyén Kisgazda Földmives és 

Polgári Part intéző bizottsága ma délután 
nagyatádi Stabó István elnöklésével ülést tartott. 
Az° ügyvezető aleluök a függetlenségi és 48-as 
part belépése folytan Hoitsy Pálnak társel­
nökké, Zlivszky Istvánnak alelnökké, Kállay 
Uhuinak intéző bizottsági taggá való megvá­
lasztását javasolta. A javaslatot elfogadtak. Az 
ügyvezető alelnök bejelentette, hogy a nemz' t- 
hez intézendő kiáltvány szombaton reggel fog 
megjelenni.

A tárgysorozat következő pontja a kép­

cikke,
«eg-

Szabópárti képviselők, különösen nagyatádi 
István ni vei nem kerülnének a hivatalos iisz- 
tára, a kormány körökből arról értesülünk, hogy 
ez nem felel meg a valóságnak. A vad kis­
gazdapárti képviselőket okvetlenül jelölik. A 
kereszténypárt kettéválását a kormány örven­
detes jelenségnek látja és a keresztény parti 
hivatalos jelöltek ellen egységespárti politikust 
hivatalosan nem jelölt. A párt jelöltjeinek lisz- 
táját eddig azért nem hozták nyilvánosságra, 
mert a jelölések kérdésében végleges megálla­
podás nincsen és különben is teljesen a part 
vezetőségétől függ, hogy mikor és milyen sor­
rendben hozzák nyilvánosságra a jelöléseket.

Nem allhat fenn tehát az a beállítás sem, 
mintha a kisgazdapárt volt tagjai háttérbe szo­
rulnának. Különben is nagyidnál Szabó 1st von 
es Bethlen Istvan gróf miniszterelnök kö ö t a 
barátság a legőszintebb és az. ügy vezető al
elnök kötelességének tartja, hogy mindenkor a 

| két vezér intenciójának megíelelőeu működjék

egységes párt kiáítvársya
viselöjelölések ügye volt. Az intéző bizottság 
újból megállapította a legteljesebb egyeréncst 
azokkal a híresztelésekkel szemben, amelyek a 
legutóbbi napokban az ellenzéki sajtóban a 
part ellen megjelentek. Az ügyvezető alelnÖk 
bejelentette a Jegyzők Országos Szöveiségének, 
a l’olgái iskolai Tanárok Országos Szövetségé­
nek és a Hadirokkantok Országos Szövetségé­
nek a pőr.hoa val > csatlakozását.

Az intéző bizottság elhatározta, hogy 
március 20-.it, Kossuth Lajos halálának évfor­
dulóját akként ünnepli meg, hogy felkéri Ruffai
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Sándor evangélikus püspököt, ünnepélyes isten­
tisztelet megtartására, amelyet kossuth Lajos 
sírjának megkoszorúzása fog követni.

Bejelentette továbbá az ügyvezető alel- 
nök a miniszterelnök megbízásából, hogy Bethlen 
István gróf miniszterelnök nagyatádi Szabó 
Istvánnal résatvesz a miskolci főispán beikta­
tásán és az egységespárt megyei naggyülésén. 
A miniszterelnököt erre az intézőbizottság 
számos tagja fogja elkísérni. Az intéző bi­
zottság ülése 9 órakor ért véget.

A jegyzői kar képviselői ma este megje­
lentek a Keresztyén Kisgazda Földmives és 
Polgári Pártban. Morvay János országos elnök 
üdvözölte nagyatádi Szabó Istvánt, mint 
egységes pártnak a megteremtőjét.

Nagyatádi Szabo István válaszában kije- , 
lentette, hogy örömmel veszi tudomásul? a 
jegyzői kar csatlakozását és különösen méltá­
nyolja azt, hogy a jegyzői kar nem hívásra, 
hanem jószántából jött az egységes pártba. 
Módot fog találni arra, hogy a jegyzői kar 
érdekei kellőkép érvényesülhessenek.

A jegyzői kar képviselői ezután Bethlen 
István grófot keresték fel és tudomására hoz­
ták, hogy a jegyzői kar egyénenként csatla­
kozik az egységes párthoz. A miniszterelnök 
meleg szavakkal üdvözölte a c atlakozókat.

Az önjelöltek ellen
Az egységes párt intézőbizottságától nyert 

éifésülés szerint hivatalos jelölt csak az, aki a 
párt határozatához képest Bethlen István gróf 
és nagyatádi Szabó István aláírásával ellátott 
okmánnyal jelenik meg, melynek értelmében az 
intézőbizottság igazolja, hogy az illetőt hiva­
talos jelöltnek elismeri. Mindazokat, akik arra 
hivatkoznak, hogy a párt egyik vagy másik 
vezető tagja őket hivatalos jelöltnek dekla­
rálta, a pártvezetőség hivatalos jelöltnek el nem 
ismeri.

Az egységes párt klubhelyiségében tegnap 
este Nagykőrös varosának 50 tagú küldöttsége 
jelent meg. A küldöttség Ráday Gedeont ke­
reste fel és Magyar Kazmér volt képviselő, a 
küldöttség szónoka felkérte Ráday Gedeont, 
hogy vállalja el Nagykörös városának képviselő­
jelöltségét. Ráday Gedeon megköszönte a meg­
tiszteltetést és kijelentette, hogy most is híven 
ki fog tartani, mint közkatona, amellett a 
zászló mellett, amelyhez hűséggel szegődött. 
Végül megköszönte a jelölést azzal, hogy azt 
elfogadja.

Az antant bizottságok működése elleni
Magyarország rendkívüli megterhelése I

Négy őrnagy - négy tengernagy |
évben. Az egész bizottság 100 milliókat emés« I 
fel. A magyarországi jóvátételi bizottság c,.'v I 
titkárral és 2—3 segéderővel csak lakásbútoré- I 
zás céljára óriási összegeket adott ki. A jelenle-; I 
kiadásait pedig 100 millióra becsülik havonta. I 

A legképtelenebb, legvisszataszitóbb e> 41 
bizottság, amely az idegen népek jólétének tom-1 
jaiból táplálkozik. Azt mondják, Angliának I 
mindebben közre kell működni, minthogy a I 

ezekben a különleges esetekben szeretné. U 
Anglia nem haladna egy utón szövetségeseivel 
és annak a nézetének adott kifejezést, hon­
beszéde, amely hü kifejezője a felsőház hanxu- 
latának, arra indítsa az egész kormányt, hon­
megfontolás tárgyává tegye ezt a kérdési, a 
világbéke sok hasznát láthatná annak, ha etek] 
a bizottságok minél előbb likvidálnák tevékeny, 
ségüket és minél előbb hazamennóne.k.

London, márc. 8. (Reuter.) Diamandi.i 
jóvátételi bizottság mellett működő román de­
legáció vezetője külön kiküldetésben ideérte, 
zett és Chamberlainnel tanácskozott. Diamandi 
két hétre tervezett itteni tartózkodása alatt a 
külügyminisztériumban és a pénzügyminiszté­
riumban több kérdésről fog tanácskozni, ame­
lyek a trianoni szerződésből származó jóvá­
tétel! kérdésekkel és a trianoni szerződés vég­
rehajtásával vannak összefüggésben.

London, március 8. (Wolff.) Lord Newton 
felsőház tegnapi ülésén felhívta a figyelmet 
középeurópai szövetséges bizottságok okozta 

aránytalanul nagy kiadásokra és azoknak az 
egykori ellenséges államoknak gazdasági fel­
épülésére gyakorolt hatására, valamint arra a 
körülményre, hogy károsan befolyásolják a volt 
központi hatalmak országainak jóvátételi ké­
pességét.

Az ellenségeskedések megszűnte óta tö­
megesen küldték szét a bizottságokat Europa 
egész területére. Magyarorszog pénzügyi hely­
zete teljesen kétségbeejtő, mégis oda is ugyan­
ilyen mértékben küldtek bizottságokat. Magyar­
ország tengerészeti ereje mindössze négy, 
többé-kevésbé ócska dunai őrhajóból áll és 
ennek ellenére is tengerészeti bizottságokat 
akarnak Magyarországra küldeni Magyar­
ország lefegyverzésére és ez a bizottság négy 
tengernagyból állana.

A bizottság katonai osztagának létszáma 
150—300 ember és többe kerül mint a 35 
ezer főnyi magyar hadsereg. Az első hat | 
hónapban a katonai ellenőrző bizottság 220 I 
millió koronába került. A mostani bizottság 
költségei körülbelül 50 millió koronát tesznek 
ki. A bizottságnak rendfokozat nélküli angol 
katonája havonta fizetés és pótléK címén any- 
nyit kap, mint a magyar miniszterelnök egy

a 
a
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! szövetségesek is ezt teszik. A szónok azontat

Genova dátuma
Paris, március 8. A Petit Párisién jelen- i 

tése szerint az olasz kormány valamennyi ér- 1 
dekelt államhoz kérdést intézett, vájjon alkal- j 
inasnak tartják-e április 10-ét a genovai ' 
konferencia megnyitásának napjául. Az olasz j 
kormány ezenkívül azt kérte, hogy a szövet- I 
ségközi szakértők értekezletét március 13-ról : 
halasszák el március 20-ra.

Paris, március 8. A genovai konferencia 
érdemleges munkája csak májusban kezdődik. 
Millerand algíri útja miatt Poincaré aligha 
mehet el Genovába, Lloyd George is csak 1—2 
napig vesz részt a konferencián.

Berlin, márc. 8. A Balti-tenger körül 
fekvő országok antantja Varsóban tanácskozást 
folytatott a genovai konferencián elfoglalandó ' 
egységes álláspont ügyében. A lett és oszt 
kormányok külügyi megbízottai kijelentették, | 
hogy ők a szovjetkormány elismerése melleit : 
foglalnak állást, mert ennek elismerése maga > 
után fogja vonni a Szovjetoroszországgal kő 
tölt kereskedelmi és egyéb szerződések elis­
merését, a Nyugateurópával folytatandó keres- ; 
kedelem megindulását, aminek Lett- és Észt- ; 
ország a tranzitóban nagy hasznát fogja látni. ’ 
A finn és lengyel külügyi megbízottak kijelen­
tették, hogy a nagyhatalmak álláspontjához 
fognak alkalmazkodni.

Zavargások Besszarábiában
Bécs, márc. 8. Belgrádiról jelentik: A 

Politika bukaresti jelentése szerint, a román 
kormány elrendelte két katonai korosztály moz 
gósitását. Ezeket a csapatokat Besszarabiába 
viszik, ahol zavargások törtek ki.

Fiume a faseisták hatalmában
A kormányzói szék - íJ'Annunziót Fiúméba várják

Róma, március 8. A velencei fascists 
szövetség szolidárisnak jelentette ki magát a 
fiumei nacionalistákkal és erről értesítette 
Giurattit, a Fiumében időző fascista vezért is. 
A szövetség határozatához hasonló állást fog­
laltak a milánói nacionalisták is. A velenceiek 
D'Annunzióhoz üdvözlő táviratot intéztek, a 
melyben a költőt eszméinek követéséről bizto­
sították és kijelentik, hogy Fiume szent ügyé­
ért minden áldozatra készek. A fiumei pártok 
legszerencsésebb megoldásnak azt tartanák, ha 
Giuratti bízatnék meg a fiumei kormányzóság 
vezetésével, az autonomista párt pedig távol 
tartja magát a fiumei közügyek intézésétől.

A jugoszláv követek tegnapi látogatása­
kor Schanzer külügyminiszter a jugoszláv kor­
mány tiltakozó jegyzékét átvette és nyomban 
közölte a követtel, hogy az 
amely teljesen távol állott a 
szódott eseményektől, minden 
állítja a rendet és a rapallói 
zataiba ütköző helyzetet nem 
kevésbé segédeszközt nyújtani ahhoz 
ilyen helyzetet teremtsenek.

Milano, március 8. D'Annunzio a Garda 
tó mellékén fekvő kastélyából táviratot intézett 
a fiumei fascistákhoz, üdvözölte a törhetetlen 
hazafiakat s buzdította, hogy semmi hatalom 
által ne hagyják magukat kitűzött céljuktól 
elriasztani s mivel a távirat „viszontlátásra“ 
szóval végződik. Fiúméban várják D’Annun- 
ziót.

Róma, március 8. Az „Associated Press11 
tudósítója jelenti: Az olasz parlamenti körök­
ben, a Ház folyosóján és a pártklubbokban 
most egyébről uem beszélnek, mint a fiumei 
kérdésről. Néhány képviselő a mérvadónak azt 
tartja, hogy az olasz kormány most jobbat

1 nem tehet, mint hogy Zanellát visszahelyezi 
j hivatalába, mert Zanellát alkotmányos utón 
I választották meg és erőszakos utón távolították 
- el azok a felfegyverzett faseisták, akiket ebben 

sem az olasz karabinierek, sem az olasz hadi­
hajók nem akadályoztak meg.

A fiumei jelentések szerint a helyzet 
I egyébként jelenleg az, hogy Castelli a kormány 
I koalíciós megalakítására megegyezést óhajt 

létesíteni a különböző fiumei frakciók között.
Belgrad, március 8. (Avala-ügynökség.) 

A nemzetgyűlésen kérdést intéztek a kormány­
hoz a fiumei események dolgában. Nineties 
külügyminiszter előbb megemlékezett a belgrádi

I kormány részéről Rómához, Londonhoz és Pa-

rishoz intézett jegyzékről, majd viharos jele­
netek közben a következő kijelentést tette:

— Az a helyzet, amely ezeknek az ese­
ményeknek következtében kialakult, teljeset 
ellentétes a kérdésnek azzal a szabályozásával, 
amelyet <1 rapallói szerződés magában foglal. 
A kormány ezért elhatározta, hogy tiltakozási | 
jelent be Rómában a faseisták erőszakos csinyje 
ellen. Mihelyt a római külügyminiszter mén­
kapta az értesítéseket, nyomban tudatta velem, 
hogy az olasz kormány a legerélyesebb intéz­
kedéseket szándékozik megtenni.

Az esemény súlyos következményekké 
járhat, ezért meg kell őriznünk hidegvérünket 
Párhuzamosan a mi fellépésünkkel, az eláss 
kormány szigorú rendszabályokat tett a rapallói 
szerződésben megállapított rend helyreállítására.

olasz kormány, 
Fiúméban leját- 
eszközzel helyre- 
szerződés 
fog tűrni

ponto- 
Még 

hogy

Harc a szovjet ellen
Reval, március 8. Az orosz határon Len­

gyelország és Finnország mentén nagy bolse- 
viki csapatok vonulnak fel. Katonai vonatok 
mennek sűrűn egymásután. A szovjet kormain 
ezzel a csapatösszevonással katonai tüntetés, 
rendez Lengyelország és Finnország ellen.

Moszkva, márc. 8. A Pravda jelenti, W 
újabb nagyarányú ellenforradalmi készülődé- 
van folyamatban Szovjet-Oroszország ellen. • 
február végén tartott ukrajnai kongresszus va­
lamennyi ellenforradalmi frakciót egyesitette. - 
monarchista Skoropadskitól, egész a szociális 
forradalmárokig. Különösen Lengyelország 1 
Románia támogatja ezt az akciót

A haditervet már kidolgozták, amely sp­
rint Petljura Kiew—Odessza irány óban,W-' 
kov attól északra nyomul előre. .,

Petljura 15.000 emberrel rendelkezik, 
zérkara Tarnovban van. .,;i.

Wrangel tábornok is előkészítette j' 
tervét s már 3000 katonája Besszaráoi 
van. Amerika a vállalkozást állítólag anW'» 
támogatja. Petljura összeköttetésbe lépett 
gél tábornokkal s alávetette magát az u 
parancsnokságának.

— Dr Láng Nándor előadása Sátorai 
ujhelyen. Március hó 18-an szombaton 
aljaujhelyen a Kazinczy-kör estélyt tart, 
lyen dr Láng Nándor a Tisza-egyetem 
tart előadást „ A szobrászat alkotásai s 
szikns megoldásuk“ címmel. Az estély 
nagy érdeklődés nyilvánul meg.

nm«'

kiás"*
iránt
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— Fogászati tanszék a Tisza egyetemen. 
Mint beavatott helyről értesülünk, a Tisza- 
cuyotem orvoskarán a közeli napokban felál­
lítják a fogászati tanszéket is és ezzel kap­
csolatosan az egyetemen fogászati ambulancia 
is lesz. A fogorvosi tanszék betöltése tárgyá­
ban végleges döntés még nem történt, azonban 
félhivatalos helyen úgy beszélik, hogy a tan­
szék élére dr Csilléry András volt népjóléti 
miniszter kerül, aki elsőrendű fogorvos és ezen 
a téren nagy praxissal rendelkezik. Debrecenbe 
költözése mindenesetre nagyr nyereség lenne 
városunkra.

— A tanács az evangélikus lelkészbeik 
látáson Mint megírtuk, az ujonan megválasztott 
Farkas Győző evangélikus lelkész ünnepélyes 
beiktatása 12 én, vasárnap lesz az ágostai evan­
gélikus templomban. Az ünnepélyes lelkész 
beiktatásra az ág. ev. egyház meghívta a vá­
rosi tanácsot is. A tanács Csóka Sámuel h. 
polgármesterrel és Dr C iirös Ferenc Kultur- 
tanácsnokkal fogja képviseltetni magát a lelkész­
beiktatáson.

— Iparművészeti iskola Debrecenben. A 
debreceni inüpártolók egyesülete legutóbb tar­
tott ülésén elhatározta, hogy feliratot fog in­
tézni a kultuszminiszterhez az irányban, hogy 
Debrecenben iparművészeti iskola állittasséK 
föl. A felirat elkészült s azt legutóbb a városi 
tanács felülbírálva elfogadta és támogatását 
kimondta. A feliratot dr Csűrös Feienc kultur- 
tanácsnok a tanács megbízásából tegnap ter­
jesztette fel. A kulturális szempontokból igen 
figyelemreméltó és jelentékeny ügyben a mi­
niszter legközelebb fog dönteni. A Debrecen 
ben fölállítandó iparművészeti iskola clhely e- 
zéséröl különböző kombinációk vannak for­
galomban. Döntés azonban még nem történt.

— A Szomjas—Dánér afíér, mint beavatott 
helyről értesülünk, a lovagiasság szabályai 
szerint befejezést nyert. Szomjas Gusztáv a 
decemberi megyei közgyűlés elnöki megnyitójá­
ban Dánér Bélával szemben használt bántó 
megjegyzéseiért a mai napon megbízottjai utján 
tett lojális nyilatkozatával teljes elégtételt szol­
gáltatott Dánérnak.

— AMA. N. Sz. debreceni fiókjának vá­
lasztmánya tegnap 
elnöknő elnöklete alatt a városháza nagyter­
mében ülést tartott. Csodálatos, hogy Debrecen 
asszonyai még most sem akarják megérteni a 
nagy idők szavat, meit annak ellenére is, hogy 
a meghívókat a vezetőség idejében kikézbe- 
sitette, a választmányi tagok az üléstől magukat 
távoltartották.

Az ülést kevéssel fél 6 óra elölt Fráter 
Erzsébet elnöknő nyitotta meg, aki üdvözölte 
a választmány megjelent tagjait és felkérte 
Hubert Ottóné ügyvezető igazgatót, hogy' ismer­
tesse a MANSz. eddig kifejtett működését. 
Hubert Ottóné ezután megtette jelenlését, amit 
az ülés tudomásul vett.

Ollinger Bélánó ezután elmondta, hogy a 
MANSz. hazafias ünnepélyt szándékozik már­
cius 15 én rendezni.

Dr Winkler Jenöuó ismertette a MANSz. 
ünnepélyének prograinmját, melyet a váiaszt- 
máry elfogadott. E szerint az összes leány- 
iskolák növendékeit a MANSz. tagjai össze- 
■üliljak március 15 én ilélut m 3 órakor a 
megyeháza udvarán, majd onnan felvonulnak a 
Kos. uth-szoborhoz, ahol megkoszorúzzák a 
szobrot.

A választmány kimondta, hogy a tagsági 
’8az-olványokat kikézbesiti a legrövidebb idő 
Matt a tagoknak. Bár a MANSz. nem politizál, 
',z-ei’t mégis a választmány kimondta, hogy a 
,a^olj a nemzeti keresztyén programmot valló 

-pviselőkre fognak szavazni. Apróbb ügyek 
ct'ügyalása után az ülés kevéssel 6 óra után 
’«get ért.

Kine ezés. A polgármester Angyalát! 
11 al városi végrehajtó nyugalomba menetele 

° Jtán megüresedett végrehajtói állásra Dávid 
- anüor állandósított napidíj ist. az igy meg- 
.‘fedett áll. napidijasi állásra Jákó Lajos ba- 
.JMtesitett áll. napidijasi és az újabban lé 
^sitett végrehajtói szakdijnoki állásra Elek 

Clenc ideiglenes minőségű napdijast nevezte ki.
lön e hóban az Elnémult harangok.

délután Frater Erzsébet

Árvizveszedeiem a telepeken
Másfélméteres a vízállás - Mentési munkálatok

Több ízben rámutatott a Hajduföld arra, 
hogy ha a leesett hótömeg olvadásnak indul, 
a külváros egyes mélyebben fekvő részein 
az árvíz beláthatatlan károkat okozhat. A hely­
zet ugyanis az, hogy az egyes telepek, igy a 
Szotyori-, Nyilas- és Wolaffka-telepek, nem 
tartozván szorosan a városhoz, oda a szabad 
építkezési jog alapján egész kis városrészeket 
építettek a mérnöki hivatal előzetes engedélye 
nélkül, ami nem volt szükséges ezekhez az 
építkezésekhez. így aztán az amúgy is mély fek­
vésű telepeken még szárazabb tavaszok idején 
is állandó a talajvíz.

Most pedig, hogy a szokatlanul nagy meny- 
nyiségtt hó olvadásnak indult, ennek következ­
tében a hóviz az egyes telepeket teljesen el­
öntötte. A hétfő délutáni jelentések szerint az 
egyes telepeken a viz már elérte a 110—150 

; cm. magasságot. A hatóság, különösképen pe­
dig a városi hatóság, mindent elkövet, hogy a 
veszélyeztetett telepek lakóinak élet és vagyon 
biztonsága védve legyen. A városi elöljáróság 

J egy tisztviselője állandóan kint van a veszé- 
| lyeztetett területeken és intézkedik a kilakol 
j tatásokról is. Körülbelül még 30 ház lakóit 
I fogják kilakoltatni, mivel az árvizveszedeiem 
í napról-napra komolyabb méreteket ölt.

Aczél Géza városi főmérnök a Kondoros 
és Tócó-parti ármentesitésekre vonatkozólag 
tegnap a következőképen nyilatkozott:

— Még 1911-ben megalakult a Kondoros­
parti birtokosok ármentesitő társulata, azonban 
a megalakulást a miniszter nem hagyta jóvá, 
hanem utasította a városi tanácsot, hogy vagy 
alakítsa meg újólag a társulatot, vagy pedig 
maga vegye kezébe a tisztítási munkálatok vé­
geztetését. A mérnöki hivatal akkor javaslatot

Magyarofy küldöttsége 
Bécsben

Egyik fővárosi keleti faja újságban ol­
vastuk a napokban, hogy Szoboszlón élénk 
mozgalom indult meg a választóközönség kö­
rében, mely azt célozza, hogy a Károlyi-rezsim 

''volt igazságügyminiszterét: Juhász-Nagy Sán­
dort nyerjék meg Hajdúszoboszlónak kép­
viselőjéül.

Miután hazánknak nevezett nagy fia — 
miért, miért nem — már huzamosabb ideje kivid 
tartózkodik azokon, a határokon, melyeket Tria­
nonban olyan szükmarkuan állapítottak meg 
csonka hazánk körül, népes küldöttség kereste 
föl a népszerű jelöltet Bécsben, hogy fölkérje 
a mandátum vállalására. A küldöttség fára 
dozását teljes siker koronázta: a kérés teljesit- 
tetett, juhász-Nagy Sándor megígérte, hogy 
vállalja a mandátumot.

Hajdúszoboszlón érdeklődtünk a küldött­
ség iránt és a hir halla'ára a jó szoboszlóiak 
meglepetése nem volt kisebb, mint a miénk, 
mikor megtudtuk tőlük, hogy az egész hírből 
egy >zi sem igaz s ők mit sem tudnak róla. 
Ezután újságírói kötelességünk volt utána járni, 
micsoda alapja van a híresztelésnek és honnan 
származik. Szorgos kutatásunk eredménye gya­
nánt közöljük, hogy mindössze annyi történt, 
hogy egy debreceni izraelita ügyvéd, ki Bécsben 
lakó bankiga gató testvére látogatására járt 
kinn, ott beszélt Juhász-Nagy Sándorral s talán 
azt is megemlítette neki, hogy felléphetne Szo- 
boszlón.

A: ügyvéd ur egymga volt a „népes“ 
küldöttség.

— Hírdetiuény. Debrecen sz. úir. város 
elöljárósága közhírré teszi, hogy a trianoni 
békeszerződés 168., 175. és 176. cikkének 
végrehajtó-a. céljából már közölt hirdetményé 
ben foglalt és a világháború id.j- ■■ •; vol: 
Osztrák-Magyar monarchia hadseregei áltál 
megszállva tartott területről, valamint a bike 
szerződéssel más államhoz csatolt területről 
származó ingóságokra, műtárgyakra, stb. vo­
natkozó bejelentési kötelezett-é:’. hatói ide je f. 
évi március hó 31 ig meghosszabbittatik. Ros­
tás városi elöljáróság vezetője.

is terjesztett a városi tanács elé a hatóság 
áltál végeztetondö tisztítási munkálatokra vo­
natkozólag, amely esetben Debrecen város haj­
totta volna végre a tisztítási munkálatokat és 
a költségeket a partmsuti birtokosoktól behaj­
totta volna. A javaslatot azonban a tanács a 
főügyész indokolása alapján nem fogadta el és 
kimondotta, hogy társulat alakításával kell r.z 
mentesítési munkálatokat végrehajtatni. A mi­
niszter azonban most már Hajdumegyét tette e 
kérdés megoldásában illetékessé.

— Az ármentesités kérdése jogi viták és 
jogi bölcsességek folytán tehát most is ren­
dezetlen s a belvizek le nem vezetése folytan 
összegyülemlett vizet nem képes a különben 
is fagyos talaj magába szívni. Sőt ilyenkor 
még a Kondoro; és a Tóeó is ki szokott 
önteni, nem is állhatott elő más helyzet, mint 
amilyen jelenleg van s melyen jóformán segíteni 
sem lehet.

Bárkit terhel is a felelősség a telepeket 
állandóan fenyegető veszedelem miatt s hárít- 

: suk ezt a felelősséget akár a múltra, akár a 
jelenre, ez nagyon is másodrendű kérdés eb­
ben a pillanatban. Nem a paragrafusrágás, a 
fontos itt, hanem az, hogy sok száz ember, 
nagyobbrészt szegény ember egészségéről, va­
gyonkájáról és életéről van szó, aminek ve­
szedelemben forgása idején a paragrafusok 
mögé elbástyázni egyetlen hatóságnak sincs 
joga magát, hanem minden rendelkezésre álló 
erővel a veszély megszüntetésére és a további 
esetleges nagyobb szerencsétlenségek mogaka- 
dályozására kell törekednie. S ha az árviz- 
veszodelem elmúlt a telepi szegénység feje 

I felől, akkor igenis lehet és kell is gondolkozni 
i felette, hogy ki a felelős az eseményekért.

— Ébredők társasvacsorája. Az Eme IV 
■ kér alcsoportja szombaton este 8 órai kezdet- 

tel a központi vezetőség elhatározása folt tán 
| összetartás ápolására társas vacsorát rendez a 

klub helyiségében. A zenét az Eme zenekara 
szolgálja. IV. kér. vezetősége.

— Iparosok figyelmébe. Debrecen sz. kir. 
város, a város szolgálatában álló egyenruhás 
egyének részére szükséges nyári vászonruha 
és lábbeli szállítására versenytárgyalást hirdet. 
A szükséges cikkek jegyzéke s a versenytár­
gyalási feltételek megtekinthetők a kamara 
hivatalában. Kereskedelmi és Iparkamara.

— A vasutas Ébredő Magyarok Egyesülete 
nagy közgyűlését március hó 10 én, pénteken 
délután 5 órakor az Ébredők Klubjában tartja 
meg. A tagok megjelenését kéri az Elnökség.

— Cipő-lopás vásárlás közben. Tegnap 
délelőtt négy vid -ki külsejű asszony állított be 
Kovács József cipökereskedő Hatvan utca 17. 
szám alatti kereskedésébe s cipőket akartak 
vásárolni. Több pár cipőt próbáltak fel, de 
egyet sem találtak megfelelőnek s ezért vásár 
lás nélkül távoztak. Amint a kereskedösegéd 
visszaakarta rakni a próbára kikészített cipő­
ket, meglepetve vette észre, hogy a uégy asz- 
szony próbálgatás közben három pár cipőt el­
emeit és magával vitt. Utánuk rohant, de 
ekkorára a uégy asszonynak már nyoma veszeti. 
Feljelentésére a rendőrség megindította a nyo­
mozást a tettesek után.

— Egy jubiláns, aki tizenkétszer nősült. 
1 Az aradi színház a napokban ünnepli Szabó 
I Sándor kardalosnak 50 éves jubileumát. Szabó 

Sándor most 73 éves és eddig 12 folesége volt. 
Jól érzi magát és még mindig bírja hanggal, 
tehát nem akarja a színpadot elhagyni.

— LVashivdal—panamahivatal. Érdekes 
vádelejtós történt most Budapesten. Ezelőtt 
három évvel egyik budapesti ügyvéd elkesei'o- 
déséjam panamahivatalnak nevezte a budapesti 
lakáshivatalt. Megindították ellene az eljárást 
s az ügyvéd vállalta a valódiság bizonyítását, 
arait a bíróság el is rendeli. A vizsgálóbíró 
i. en sok tanút hallgatott k' s a jcgyzoKöoyve- 
ket elküldte az ügyészséghez. Az ügyészség 
most visszaküldte az iratokat a törvényszékhez 
azzal, hogy az ügyvéd ellen a vádat elejti, 
mert állításait beigazolta.
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Hivatalos és önjelöltek
Mi jó vidékiek itthon mit sem tudunk és 

csupán a „jól értesült*4 fővárosi lapoknak „dob- * 
receni tudósítónktól“ származó közleményeiből I 
olvassuk, hogy a közhangulat és népakarat | 
viharosan kívánja, hogy X, vagy \ ur kegyes­
kedjék elfogadni a közbizalom nyújtotta „nem 
keresett“ kitüntetést és vállalni a képviselői 
mandátumot.

Az egységes párt még meg sem alakult 
Debrecenben, de „jelöltje“ már van nem is 
egy. Legújabban egy már-már elfelejtett név 
bukkant fél. a Lengyel Zoltáné, aki állítólag a 
debreceni III. kerület választóinak bizalmára 
pályázik. Ezt a kerületet a most végződött 
nemzetgyűlésen dr Bernolák Nándor képviselte, 
aki csakhamar népjóléti miniszter lett s ma is 
az. Nekünk, választópolgároknak még nem is 
volt idáig alkalmunk nyilatkozni, ragaszkodunk-é 
régi képviselőnkhöz, sem ő tőle nem kaptunk 
nyilatkozatot arra nézve, vállalja-é továbbra is 
a mandátumot és irae, a miniszter kerületében, 
kormánypárti programmal, hivatalos jelöltként 
emlékeznek meg egy más valakiről.

Nem lehetetlen, hogy a választók több­
sége Lengyel Zoltán mellé fog állni, de mégis 
fel kell emelni a szavunkat az ellen, hogy akár 
őt, akár mást hivatalos jelölt gyanánt ide küld­
jenek a nyakunkra. Debrecen intelligens kö­
zönsége uem olyan kiskorú, hogy akárcsak 
Mucsának, neki is valahonnan felülről jelöljék 
ki, hogy ki legyen az, akit ő bizalmával tün­
tessen ki.

Egyébként nemcsak a mai napon Debre­
cenbe érkező Lengyel Zoltánt emlegetik a 111. 
kerületben, hanem többek között Jánosi Zol­
tánt is, aki állítólag szintén itt lépne fel Kassai- ’ 
párti, mások szerint pedig szociáldemokrata i 
párti programmal. .

A második kerület jelöltje gyanánt is 
több nevet hallunk emlegetni, egyebek közt a 
Baltazár püspökét is. aki ugyan élénken cá­
folta azt a hirt, hogy fellépni szándékozik. 
Pröhle Vilmosról azt Írják a pesti .ellenzéki 
lapok, hogy nem lép fel. Néhai Kiss Áron püs­
pök fiát, Kiss Pált emlegetik, aki a forradalmi 
időkben, ha jól tudjuk, egyik mozgatója volt a 
belügyminisztériumi tisztviselők forradalmi szer­
vezkedésének. Legújabban Ábrahám Dezső ne­
vét is forgalomba hozták. A péterfiai keiület- 
ben erős pártja vau Milotaynak, aki ellen azon­
ban a múltban színtiszta 48-as kerület erős 
magyar polgárságának az a kifogása, hogy 
védőügyvédül szegődött Andrássy, Rakovszky 
és a többi puccskai listák mellé. Itt Vásáry 
Józsefet és dr Vásáry Istvánt is hallottuk em­
legetni.

Mai napság különben azért is érdekes a 
fővárosi lapokat olvasni, mert azokból tudjuk 
meg, hogy voltaképen mennyi népszerű és nagy 
emberünk vau itt Debrecenben, akiket mi, há­
látlanok, idáig nem méltányoltunk eléggé. 
Csakúgy hemzsegnek a debreceni nevek, mint 
a kajászószentpéteri és kisbüdöspataki kerüle­
tek jelöltjei. Hubert Ottó, Kresznerits Gy. Fe­
renc, Reitz János, Szigeti Gyula, dr Hódy 
Béla, Csernus Mihály megnyeréséért nem is 
egy, de majdnem mindegyikéért 3—4 kerület 
is versenyez — az újságok szerint.

Az előjelekből ítélve, ilyen eleven és iz­
galmas választási harc, mint amilyen előtt most 
állunk, még soha uem volt, nálunk sem, a 
kortesek klasszikus hazájában. Sok az eszkimó, 
de  sajnos — kevés a fóka.

Budapest, märe. 8. Az Est március hó 
8 ik számában megjelent azon hírével szem­
ben, hogy a közélelmezési minisztérium az uj 
gabona forgalombahozataláuak megállapítására 
megtette intézkedéseit és javaslat készül az 
idei gabona szétosztásáról, munkatársunk a 
közélelmezési minisztertől a következő cáfolatot 
kapta : Nem felel meg a valóságnak, hogy a köz­
élelmezési minisztérium a GOK szervezetet 
fenntartó javaslattal állott volna elő és hogy 
az ellátatlanok kataszterét kiigazítaná és •>()

Kacagtató s a maga nemében páratlan , 
tréfának lett a szenvedő hőse egyik közismert, 
közszerepet játszó temetkezési vállalkozó, aki 
különösen a városi közgyűlésen tett közbe­
szólásaival lett általánosan ismert alakja Deb- i 
récén közéletének. ., i

Valamelyik haragosa, vagy talán épen jó 
ismerőse különös és eredeti tréfával szerzett 
neki kellemetlen perceket, úgy hogy a temet­
kezési vállalkozó kénytelen volt a rendőrségen 
panaszt tenni.1 A pokolgép

A temetkezési vállalkozó üzletébe a múlt 
napok egyikén egy csomagot löktek be. A 
csomag kívülről közönséges doboznak látszott, 
amilyenbe a cipőket szokták csomagolni. Amint 
a dobozt fel akarták emelni a földről, hogy 1 
megnézzék mi vau benne, a dobozból titokzatos 
kopogás hallatszott ki. Megijedtek, mert azt 
hitték, hogy pokolgépet dobtak be az üzletbe. ; 
ami óraszerkezetre jár s annak a ketyegése 
hallatszik ki. Azonnal óvatosan biztos helyre 
tették a dobozt s izgatottan várták, mi tog 
történni. „

A dobozból a kopogás még erősebben 
hallatszott. Egy órai izgalmas várakozás után 
a bátrabbak mégis kinyitották a dobozt, amely­
ből nagy meglepetésre — egy elegánsan jel 
öltöztetett eleven varjú ugrott ki.

A varjú női ruhába volt bujtatva, amely 
a legújabb tavaszi divat szerint készült. Fején 
pepita szövet sapka, kócsag tollal, a ruhája 
szintén pepitaszinü szövetből készült, alul be­
rakva, felül tunikás. A fürgén ugrándozó varjú 
mellett egy levélke is volt, amely a következő 
képen hangzott:

— „ön mindig nagy partfogója volt a 
nőknek, hát pártfogolja ezt a nőt is

A varjú, — amint kiderült — tényleg a 
gyengébb nemhez tartozott.

Varjú — férfiruhaban
A titokzatos küldemény természetesen 

nagy meglepetést és csodálkozást keltett, min- , 
Jenki rossz tréfának gondolta. Annál nagyobb 
volt aztán a temetkezési vállalkozó csodálko­
zása, mikor másnap a rossz tréfa folytatódott. 
Ugyanis reggel beállított a temetkezési vállal­
kozó lakására egy kis fiú és egy csomagot 
hozott. .

— Válasz nem lesz — mondotta s el 
akart távozni.

A temetkezési vállalkozó gyanút fogott, 
minthogy a csomag erősen hasonlított az előző 
napi varjuküldeményhez, ott marasztalta a fiút 
s az ő jelenlétében bontotta ki a csomagot. A 
csomagban újra egy szürke varjú volt, ezúttal 
férfiruhában, de nem a legújabb divat szerint 
öltözve. Levél most nem volt mellékelve.

A temetkezési vállalkozó az újabb kül­
demény láttára dühbe jött, hóna alá kapta a 
kétségbeesett varjut, a fiút pedig nyakon csípte 
s az egész menet varjastól — mindenestől be­
vonult a rendőrségre, ahol a temetkezési vál­
lalkozó annak a rendje és módja szerint meg­
tette a feljelentést ismeretlen tettesek ellen.

Két koronát kapsz
Elsőnek természetesen a fiút vették val- 

latóra, aki a varjut hozta. Kihallgatása során 
megrökönyödve védekezett.

— Kérem szépen — mondotta szepegve, 
— én nem akartam semmi rosszat, de odajött 
hozzám egy ur s azt mondotta, hogy két ko­
ronát kapsz, ha elviszed ezt a csomagot egy

— Csecsemőosztály a Tissa-egyetem kli­
nikáin A debreceni Tisza-egyetem orvoskara 
belső klinikai telepének gyermekklnikáján teg­
nap nyílt meg a csecsemőosztály. A csecsemő­
osztály valósággal dísze a klinikának, az osz­
tály berendezése elsőrendű. Tizenhat kis hálós- 
ágyacska a legszebben felszerelve a szükséges 
babakelengyékkel. Mindegyik ágy mellett külön 
hőmérő, külön pohár, külön torok kanál, hogy 
méff a legszükségesebb műszerek által se -fer­
tőzhessék meg a kis ápoltak egymást. Nagy 
jelentősége van ennek az osztálynak, mely az 
annyira elhanyagolt csecsemővédelem szolgá­
latában egyszersmind a nemzetvédelem szolgá 
tatában is áll. A csecsemőosztály ugyancsak 
Szontágh Félix dr. profeszor vezetése alatt 
áll, aki mellett Dohnál dr. és dr. Ambrus 
Midiid tanársegédek működnek.

A kormány gabonavásárlása ás az ellátatlanok
%-kal redukálná azoknak a számát, akik ebben 
az évben hatósági lisztet kaptak. Sem a kor­
mány sem a közélelmezési tanacs ilyen kér- 
(lésekkel nem foglalkozott. A Magyarország 
8-iki számában hozott az a hír, inelyszennt a 
kormány április hónapban újra megkezdi a 
aabonavásárlást, szintén nem felel mega való­
ságnak, minthogy a kormány a köztisztviselők 
szükségletéről már gondoskodott és amennyiben 
a meglévő készlet nem volna elég, a vámgabo 
nával fedezi a hiányt.

Ki kopog, mi kopog...
A varjú, a pokolgép és a nöidivat

bizonyos úrhoz, ide a közeibe. En elvitteni és 
c«ak mikor felbontották - s itt nevetni kezd 
— csak akkor láttam, hogy mi van benne . . .

A rendőrség — mit tehetett egyebet 
megindította a nyomozást. A temetkezési vállal­
kozó becsületsértés miatt tett feljelentést. \ aló- 
színűnek tartja, hogy valami rossz tréfának az 
aldozata lett. A két varjut először a bűnjelek 
között akartak megőrizni, de később mégis a 
sértettnek adták ki: ennyi haszna legyen 
legalább a tréfából. A nyomozás pedig folyik 
a jókedvű tréfacsináló ellen. Ha a tettes meg­
kerül, a bíróságnak kell felelni arra a fogas 
kérdésre, sérti-é egy jóravaló temetkezési 
vállalkozó, tüzoltógenerális és városatya be­
csületét az ilyen küldemény.

9z evangélikus egyház ünnepe
Farkas Győző lelkészi beiktatása
Vasárnap, e hó 12 én iktatják be hiva­

talába Farkas Győzőt, az ev. egyház uj lelké­
szét, aki már a mai nap folyamán érkezik Deb­
recenbe. A szertartást a délelőtti 10 órai isten­
tisztelet keretében a Miklós-utcai templomban 
Dómján Elek esperes végzi; utána fél 12-kor 
egyházi közgyűlés lesz a vármegyeház dísz­
termében az uj lelkész üdvözlésével. A meg­
hívott hatóságokat és testületeket arra kéri a 
rendezőség, hogy a megjelenők számát pén­
teken délig dr Julov Jenő egyházi ügyésznél 
(Piac ú. 85. sz., telefon 4—66) bejelenteni szí­
veskedjenek, hogy helyük biztosítható legyen.

Az uj lelkész beiktatására Debrecenbe 
jönnek Geduly Henrik püspök, dr Meskó László 
egyházkerületi és dr Zelenka Lajos egyház­
megyei felügyelők, több lelkész és más egy­
házi férfiú, főleg Nyíregyházáról. Budapestről 
a következők jelentették érkezésüket: Szűcs 
Gábor lelkész, Sándy Gyula műegyetemi tanai , 

1 egyh. gondnok és felesége, Krompecher Szilárd 
| állategészségügyi főfelügyelő és felesége, Hor­

váth Árpádné, az Ev. Nőegyesület elnöke, Tóth 
Miklós táblai bíró neje, Gregerson Lujza a 
Prot. Nőszövetség képviseletében, Bánhegyi 
Aladárné, dr Scholtz Oszkár, az Ev. Szövetség 
igazgatója.

A rendezőség arra kéri az egyház tag­
jait, szíveskedjenek a budapesti vendégek sza­
mára éjjeli szállást ajánlani. Ezt az ajánlást 
szintén dr Julov úrhoz kéri a rendezőség.

Az egyházi közgyűlés után fél kettőkor 
közebéd lesz az Angol Királynőben.

— A magyarság hőseinek ünneplése Bu­
dapestről jelentik: A Magyar Nemzeti Szö­
vetség ma este a Gellért-szállóban lovag 
Lindner Gusztáv ezredes, Rada Károly Őrnagy, 
Kelemen Béla dr ügyvéd, Polacsek Róbert 
nyugalmazott százados és Galanda Richátd 
hadnagy tiszteletére társasvacsorát rendezett 
abból az alkalomból, hogy nemzeti ügyünk öní> I 
áldozó védelméért megszállott területen szent 
dett fogságukból kiszabadultak és körünkül 
érkeztek. A vacsorán megjelentek József föhei - 
cég, Bethlen István gróf miniszterelnök, bár« 
Percnyi Zsigmond, nagyatádi Szabó István i ■ 
Az első pohárköszöntőt báró Petényi Zsigmonc 
mondotta a Magyar Nemzeti Szövetség nevében.
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- Lisztárak újabb emelése. Budapesttől 
lentik' A március hónapra várt drágulási 

‘.e. amat már erősen érezhető a búza áralaku- 
itsánál. amennyiben a gabonatőzsde jegyzései 

- ok óta emelkedést mutatnak. A fővárosi 
üXinalmok bár mostanában egészen jelenték­
telen gabonatételeket vásároltak, mégis sietnek 
tovább’ adni a búzaár emelkedését és megdrá- 
«itótták a lisztet. A malomkoncentráció veze­
tőségé ma déli 12 órakor ülést tartott, urne­
lau elhatározták a lisztárak további emelését. 
Áz uj árjegyzést holnap teszik közzé. A nullás 
liszt jelenlegi 44 kor. arát alig változtatták meg, 
mintán az egészen finom liszt csakis külföldön 
fogy, oda pedig újabb mennyisegeket nem tud 
nak kiszállítani. Ennélfogva az áremelés túl­
nyomórészt az olcsóbb liszttipusokra vonatkozik, 
amitől a malomkartel azt varja, hogy a fel­
szaporodott finom lisztkészleieket a hazai fo­
gyasztás inkább fölveszi. Az olcsóbb minőségű 
liszteknél a kartel áremelése egy—két—három 
koronát tesz ki kilónként.

— Szabadalmi hivatalnál kell bejelenteni 
az irodalmi müveket, a nemzetgyűlés még a 
mult évben törvényt alkotott a szerzői jog vé­
delmére. A törvénynek egyik szakasza az iro­
dalmi és egyéb müvek bejelentéséről intézkedik, 
a melyet a szabadalmi bíróságnál kell meg­
tenni.’ Ma közli a hivatalos lap a ke- 
jeskedelemftgyi miniszternek e bejelentések 
nyilvántartását szabályozó rendeletét. — 
A rendelet szerint a szerzői jog biztosítására 
be kell jelenteni a mii teljes címét, nemét, 
megjelenési évét, vagy az első nyilvános elő­
állásának napját. Amennyiben a szerző álnéven 
adta ki müvét, be kell jelenteni ezt is, vala­
mint a szerző valódi nevét, 
lakóhelyét. A 
fordításokat és az átdolgozásokat is. _A fordítá­
soknál be kell 
fordítás, vagy

polgári állását és 
törvény természetesen védi a

jelenteni az eredeti mii és a 
átdolgozás címét, a szerző nevét, 

a fordító nevét, vagy álnevét, a fordítás nyel­
vét és azt, hogy a mii fordítását vagy átdol­
gozását mikor fejezték be.

— Öngyilkos rendőr. Kátlay Mihály haj­
dúböszörményi államrendőr öngyilkossági szán­
dékból szolgálati fegyverével mellbelötte magát. 
Azonnal meghalt. Tettének oka életuntság. Az 
ügyészség a temetési engedélyt megadta.

A tőzsde
Magyar korona: 70.

00
A mai tőzsde üzlettelenü! nyitott és ez 

,z iizlettelenség majdnem egészen a tőzs- 
rleidő végéig húzódott. Dacára az ellátási 
napnak, a forgalom csak közvetlenül a 
adatkor tudott kissé megélénkülni. Áltá­
lban a piac alapirányzata szilárd volt, 
azonban biztatásra várt.

Budapest! zárlat
Magjai- hitel 1865, Osztrák hitel 725, 

Angol-Magyar 870, Leszámítoló bank 822, 
’“gyár-Olasz 300, Jelz hitelbank 280, 
Hazai bank 600, Salgó 6150, Kimamurányi 
; "lt>, Közúti 905, Déli vasút 1600, Al- 
‘äinvasut 4900. Keresk. bank 6925, Alta- 
“nos takarék 1090, Pesti hazai 24750, 
»Msed miskolci 3400, Concordia 2200, 
“wape.ti gőz. 5875, Gizella 2450, Hun- 
<»na 2675, Viktória 7800, Beocsini 6750. 
aobó 6025, Általános kőszén .11925, Uriká-

b'Á>. Adria 7000, Atlantic 2600, Le-
Gust 2195, Gans-Danubius 

«-90, Ganz villamos 6600, l.ipták 504,
1 2b25, Schlick 1030, Wörner 

?'?• Bruttói 5150, Izzó ~
-•’A Hazai faterm. 2075, _____
5 4i i'J c,M ‘7j’ biasici 17800, Neuschl

Orsz. fa 1610, Telefon 4150.

Valuták
richt vL“'utaP*ac> dacára a változatlan zü- 
tenttíir ur?"a.Í0KJ'zésnek barátságosabban 
’'sonvaiuí““ •el1öre eskomptólva egy ala­
nti i'< . i f'Upch1 értékelést. Szilárd volt 
'iollárnf C1 Oíi *art°tt volt a szokol. — A 
élénkí ín imfl hihetetlen mértékben meg- 
dát és „ J’en nak.V tételek cseréltek gaz 
állott ... !Í®SZ; ,(,élehitt folyamán a dollár

A d . eri e?'ődés központjában.
L- 'f!í!1Piac,n> erős kezek keresték a 
kifizetést.

2850—2900, Angol font 3300 
6uöA,7s 747 757 Francia frank

* n’ *97—307, Líra 3800 
«00 4 ■ •,ók kot- 10 00-11.00 Rubel 
s’»!c, 577, Szokol 1208 218,
980—íri'.'j111,* '4425 —14525. Korona dinar

’ Lengje! márka 17 00—18 00.

7000, Atlantic 2600, Le-
> Gans-Danubius 

, l.ipták 504,

I. Izzó 5650, Spódium 
.— 2275, lílotild 3200 

Licht.

1922 március 8
Franciska. Katii. : Franciska.

Szerda
Prőt.:

Közművelődési könyvtár : Nyitva délelőtt 8-tól
este 8-ig.

Kollégiumi Könyvtár nyitva <1. e. 9 —12-ig.
d. u. 3—5-ig.

Csokonai-szinház : Este fél 8 órai kezdettel: 
„Színház“, 3 egyfelvonásps A) bérletben. 

Modern kabaré (Petőfi-tér). Előadás este há­
romnegyed 9 órakor

Intim kabaré (Petőfi-tér) előadás este fél 9 
órakor.

Apolló mozgó előadása 5, 7, 9 órakor kez­
dettel.

Urania mozgó előadások 5, 7, 9 órakor.
Városi rendkívüli közgyűlés a városházán d.

e. 9 órakor.
Hankiss János és Huzella Tivadar előadása 

a Népszerű Főiskolai Tanfolyam elő­
adásai d. u. 5 és 6 órakor a kollégium­
ban.

— Milliomos takarítónő. A kaposvári Ko­
rona-szálló takarítónője a napokban Amerikában 
élő testvéreitől levelet kapott, amelyben érte­
sítik, hogy egy kis segítséget küldtek neki. A 
kis segítség, mint kiderült, 5000 dollár, ami 
magyar valutában három és fél millió koroná­
nak felel meg A takarítónőnek hat testvére él 
Amerikában, igy tehát nem volt nehéz össze­
hozni a tekintélyes segítséget. A takarítónő 
most otthagyja eddigi pályáját s földbirtokot 
vásárol.

— Mellbelőtte magát egy borbélylegény. 
Tegnap este öngyilkossági kísérlet történt a 
Péterfia-utca 53. szám alatt. A késő esti órák­
ban Mayer Ferenc 18 éves borbélylegény mellbe- 
lőlte magát. Gyorsan előhívták a mentőket, 
akik beszállították az Auguszta-szanatóriumba 
az életunt fiatalembert. Állapota súlyos, esz­
méletlenül fekszik, még eddig kihallgatni sem 
lehetett. Tettét állítólag betegsége miatt kö­
vette el.

— Nem kell az osztrák pénz „Burgen­
landiban. Németujváriól írják: Gróf Dras- 
kovich Pál németujvári uradalmában a cseléd­
ség csak magyar pénzért szolgál. A gróf 
erdejében dolgozó, mintegy 400 munkás — bár 
magyarul nem tudnak — csak magyar pénzért 
termelik ki a fát, melyet a gróf kénytelen az 
osztrákoknak osztrák pénzen eladni, hogy 
azután Fúrstenfelden magyar koronákat vá­
sárolhasson a munkásainak. Ugyanígy dolgozik 
a Magyar Általános Kőszénbánya K.-T. is. Az 
osztrákok különben már elrendelték, hogy a 
koronájukat mindenki tartozik elfogadni s áruit 
azért eladni. Az ellenszegülőket ellenben — 
magyar koronára büntetik meg.

— Uj bajtársi egyesület. A budapesti 
egyetemi ifjak bajtársi 
szervvel megszaporodtak, 
hallgatok, kik észak, dél, 
nekültek a fővárosba és 
nyaikat, tömörültek ezen 
nek neve a Bitang Bajtársi Egyesület. Hazafias 
célt és nemzeti összetartozandóságot igyekszik 
szolgálni ezen egyesület is, melynek vezető 
feje egy erdélyi tábornok. Az egyetemi ifjak 
körében az uj egyesület nagy érdeklődést vál­
tott ki és a nem menekültek közül is sokan, 
nagy számmal léptek át.

— A nagyhortobágy—tiszafüredi müut.
Tegnap délelőtt 11 órakor 
jogügyi osztályon dr Vargha 
jegyző elnöklete alatt és az 

; bevonásával értekezlet volt. 
\ nagyhortobágy—tiszafüredi 
i meghatározása tárgyában tartott megbeszélést, 
i Nevezetesen az építészeti szakkörök az ut 

megépítésének eredeti irányától, ami az érde­
kelt gazdaközönség szerint rájuk nézve káros 
lenne, nem akarnak eltérni. Az értekezlet az 
egyes vélemények elhangzása után kimondta, 
hogy ragaszkodik ahoz, miszerint a kiépítendő 
tiszafüredi müut a gazdaközönség által meg­
határozott irányban épüljön ki és érintse az 

- egyes érdekelt gazdaságokat.
— Husfüstölés pontosan és kifogástalanul 

Zöldfa-utca 3. sz. alatt.

egyesületei egy uj 
A menekült egyetemi 
kelet, nyugatról nie- 
itt végzik tanulma- 

uj egyesületbe, mely­

a városházán a 
Elemér tb. fő- 

érdekelt gazdák 
Az értekezlet a 
müut irányának

és férfíkaiapox szakszerű átformaiasa

1900—925, takarmány 
sörárpa 1825 875, 

1900—2000, zab 1875 - 925, tengeri 
34—35, ~ -----

Női
Devizák

Amsterdam 282—87, Koppenhága 156 00 
—159'00, Krisztiania 130'00 140 00, Lon­
don 3275-3325, Berlin 285'00—295 00, 
Milánó 3775—3825, Paris 6775—682>,
Prága 1210'00—1220'00, Stoekholml95 00— 

200'—, Svájc 146'00—147 00, Bées 10'00— 
1100, Zágráb 25500—26500, Newyork 
75000—60'00.

Zürichi zárlat
Berlin 197.50 Holland 195'50, Newyork 

515, London 22 3, Páris 4650, Milánó 
2655, Brüsszel------ . Prága 835'00, Buda­
pest 70. Zágráb 17000, Bukarest-----
Varsó 11, Bécs 8, Osztrák lebélyegzett 7.50

Utótőzsd n
Az értékpapírpiacon a forgalom élén 

kebb volt, prolongáció simán ment.

Salgó 6350—75 (30), Államvasut 4925 
(10), Rima 2)20—30 (5—10), Alt. Kőszén 
119 00. Lrikánv 6700, Kohó 6100, Gummi 
3000, Izzó 5650—700, Orsz. fa 1240—50 
(8). Marosi Petr. 2250, Kintiül 3150, Cu­
koripar 245.0C.

Nemesfémek piacán az aranyer- 
tekek és az 5 koronás ezüst megfelelő ke­
resletre megszilárdul’ak, az ezüst 1 és 2 
koronás elhanyagolt volt. Napoleon 2810, 
20 koronás arany 2780 2820, 10 koronás 
arany 1410, 5 koronás ezüst 232'50— 33 
és háromnegyed, ezüst korona 44 — 43, 
forint 118—19.

Valuták. A nyugati valuták szilárdak 
és az osztrák korona megítélése is ked­
vező. A többi érték tartott. Árfolyamok : 
dollár 755—56, osztrák ko ona 10 és fél, 
lei 576 -77, szokni 1218, márka 308—3 és

fél, angol font 3325, fr. frank 6800, lira 
38 és fél, sv. frank 146 és fél, dinár 990, 
Bécs 10 és háromnegyed áru, Berlin 292,

Termény tőzsde.
ilárd irányzat a terménytőzsdén- 

továbbra is tartott. Legtöbb cikk ára tar­
tottnak mutatkozott. A hivatalos jegyzések 
változatlanok maradtak. A malmok kisebb 
tételeket vettek fel a piacról.

Hivatalos árak Búza tiszavidéki 2650— 
2680, fehérmegvei 2640—2670, pestmegyei 
2640—2670, rozs — ■
árpa 1900-1950, 
köles " ~ .
2225—250, repce 34—35, Korpa 1475— 
1500.

Előfordult kötések: Búza 1 vagon 2675 
ab állomás, 3 vagon 2650 ab állomás, 150 
mázsa 265u ab állomás, rozs 150 mázsa 
1910 ab állomás, rozs egy vagon 1900 ab 
állomás, tengeri két vagon 2225 ab állo­
más, egy vagon 2300 ab állomás.

Sertésjelentés
Szabad vásári maradvány 1360 sertés, 

és 34 süldő. Érkezett 11 sertés. Maradvány 
1223 sertés és 34 süldő.

Árak : Zsirsertés fiatal nehéz 90—106 
könnyű 77—80.

Zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

in-||4H4 EZÜSTl
I Illi||ríbIT pénzt, másidegtta * UUllUri,

Simon Eankiroda KSSftl i Idegen hitizeteseh iegolc sódban. T. 903. í ^>áv********M •••••••••••• •••*•**••*** 

Aranyért, Ezüstért 
budapesti magas árakat fizetek 

Kramer S'it.
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— Dj Tina hii Szabolcsban. Balsa köz­
ség két milliót szavazott meg a község mellett 
építendő Tisza-hid költségeire. Az uj hídon 
vasút is épül, ugyanis kiépítik Nyíregyháza és 
Sátoraljaújhely között a régen tervbe vett vil­
lamos vasutat, amely a Ntirvidék vasúti köz­
lekedését lényegesen megjavítaná.

Magyar Köztisztviselő Fogyasztási Szö­
vetkezete közleményei: Felkérjük a testületi 
urakat, jelentsék be sürgősen cipöszükségletü- 
ket pénzügyi palota fsz. 12. szobában, részle­
tes kimutatásban feltüntetvén hány pár férfi, 
női egész és fél, hány pár gyermek cipőt igé- j 
nyelnek még pedig a nagyságot jelző szám 
szerint.

- lön: Jön! Az Elnémult harangok.
— Adomány a népkonyhának. A tegnapi 

nap folyamán Kis Jozsefné és Mészáros Lajos 
300-300 korona adományt juttattak Dr Csűrös 
Ferenc kulturtanácsnokiioz a népkonyha cél­
jaira. i

— Felakasztja magát egy reszeges em­
ber. Tóth Péter 50 éves beregböszörmónyi 
lakos az utóbbi időben teljesen züllésnek in­
dult. Állandóan a korcsmát járta, minden ke­
resetét elitta. Tegnap bement a házuk mellett 
fekvő istállóba s a mestergorendára felakasz­
totta magát. Mire tettét észrevették s levág­
ták, már kiszenvedett. Tettét az alkohol miatt
követte el.

— Gazdálkodók táncestélye a Royalban 0 
hó 11-én szombaton a gazdálkodó ifjak tánc- 
vizsgajával egybekötve. Kezdete este 5 órakor, 
melyre az érdeklődőket ezúton hívom meg. 
Tisztelettel ifj. Schaff János.

— Utolsó jelmezes táncestély a Royalban 
e hó 12 én, vasárnap 7 órai kezdettel reggel 
4 óráig.

NX-IKHÁX.
00

HETI MŰSOR
Csütörtök: Színház. A) bérlet.
Péntek: Színház. B) bérlet.
Szombat: A kis gróf. Bérletszünet.

Színházak és mozsászinházak közleményei :
Csütörtökön A) bérletben a Színház kerül 

színre.
A lábnélküli ember szenzációs amerikai 

filmregény, életkép, egy nyomorék ember elke­
seredett sorsából az Urania slágere. Rendes 
helyárak. Utalvány érvényes.

épkézláb
A Székelyvér a mai irredenta szkeccsok 

gyöngye, ezt nézze meg minden 
ember. „ ,Félkegyelmű- Ásta Nielsen főszereph sé- 
vei. Óriási méretű látványos film az l raniaban 
folyóhóban. •

Halál Hal regényes történet 4 -elvo­
násban, az olasz kineinatografia legragyogol b 
alkotása kerül bemutatásra vasárnap március 
12-én az Uranusban. Érdekfeszitő sujet, gyö­
nyörű olasz tájak, nagyszerű rendezési effektu­
sok páratlanná teszik e filmet. Az ö es 7 01 as 
előadásokon cigányzene játszik.

Priscilla Dean és Milotred Harrie Choplia, 
a két népszerű és kitűnő amerikai művésznő 
ma utoljára az Apollóban.

Atlantis Pierre Benoit regénye filmen két 
részben, tizenkét fejezetben, első rész A ré­
mület országa, második vész a Sivatag király­
nője. Az Apolló mutatja be pénteken e hatal­
mas film első részér. Jegyelővétel.

ft & *   1— JL -s™ jókarban, 950
i o «zZ 01 telekkel0 B E konyhakertnek

kiválóan alkalmas fekete agyagföld nlnrln 
Nemes-utca 7. szám flócós kert.) wlUUU.

Értekezhetni „llajduföld“ szerkesztőségében 
délután 6 órakor. _______ 

npobt
□ n

DEAC értekezlet. Fölkérjük Józan József, 
dr Payer Dezső, Görgey Árpád, Kutassy Tibor 
és Vágó János urakat, valamint az egész uj 
tisztikart, hogy átadások és közös megbeszé­
lések céljából pénteken, március 10 én délután 

I 6 órakor a Menekültügyi hivatal helyiségében 
i Simonffy-u. 1. c. okvetlenül megjelenni szives- 
i kedjenek. Oláh István elnök. Halmy Endre titkár.

A tavaszi szezon kezdete, a tavaszi baj- 
i noki szezon, ha az időjárás ilyen mértékben 
i javul, mint most pár nap óta, március 19-én, 
j vasárnaphoz egy hétre megkezdődik. Az egye- 
! sületek ezen a héten már mind megkezdik a 
j tréningjátékot. Március 19-én az első bajnoki 
' mérkőzések során két igen erős mérkőzés ke- 
i rül eldöntésre : a DEAC—DTE-vel, a DKASE— 

DVSC-vel kerül össze. Ősszel a DEAC, illetve
a DKASE győzött 3: 0, illetve 2: 1 arányban. ;

A DEAC fotballszakosztályának uj tisztikara. ! 
A DEAC viharos közgyűlése után a fotbail- i 
szakosztály tegnap a legnagyobb egyetértéssel . 
megválasztott,» a fotballszakosztály uj tiszti- , 
karát, amelyben természetesen a szenior tagok

megfelelő képviselethez jutottak. Elnök lett 
,1,. /ón« Kálmán ügyvéd. előadó Maiiissins’ky 
Antal szertáros Veress Endre, intéző Albissy 
József. A DEAC futballszakosztálya küzdésén 
megkezdi tréuiugjeit s ni játékosokkal, úgy. 
szintén a régi gárdával megerősödve a leg­
szebb reményekkel indul a bajnoki küzdelembe, 
ahol mo-t is előkelő helyet foglal el: a DKASE 
után a második helyen all.

A MOVE Uj tagjai, A debreceni MOVE 
Sport Egylet értékes uj erőkkel gyarapodott. 
Bácsi Péter, a hajdúböszörményi SE tagja, aki 
a múlt évben feltűnt kiváló gerelyvetéseivel s 
a koletmagvarországi rekordot is megjavította, 
átigazolását kérte a MOVE-ba. Belépett a DTE 
három atlétája is MOVE SE-be, nevezetesen: 
Sipos, Sarlady és Brandenburg.

K Coinbridge egyetem csapata a ÍIAFC 
jubileumán. Budapestről jelentik: A MaBC 

, május 25 én rendezi a jubiláris verseny i t. a 
melyre meghívta az ö-i Cambridge-egyetem 
atlétáit is. A Cambridge-eoyetem ma érkezett 

I átiratában értesítette a Műegyetemi tanácsát, 
' hogy örömmel ragadja meg az alk Untat a soha 

ki item aludt magyat-angol sportbarátság fel­
élesztésére s nem csak az atlétáit küldi el a 
versenyre, hanem lehetőén a tótba!) csapatat 
is. A Cambridge egyetem állásfoglalásában nagy 
része van a magyar-barát Newion lordnak.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Bódén

a harmadik dűlőn Elek 1 
Gáborné szomszédságában 1 
kitűnő termő jókarban levő 1 
720 négyszögöl szőllö ház­
zal együtt eladó Értekez­
hetni Hajdúböszörményben 
Fekete Sándorral, Vasúti 

körút 1634.

Forgács István
Imüőrás | 

Bádogé -u. ? 
ve*—*————————

DEBRECZENI

Hálók.
ebédlők minden kivitelben 
olcsón beszerezhetők Piaci 

83. sz. az udvarban.

Elveszett
a Főutcán egy női félcipő. 
Kérem megtalálóját. 100 
korona jutalom fejében, 
szolgáltassa be a Somosst 
üzletbe, Kistemplem mel­

lett.

' Béiyegzőgyár $ 
és vésöíntése!; 

PAULÓ I.
Batthyányi-ulcza 2« 2 

Télefon 1305. ♦
««• •••••• •••

KALAPGYAR
Szél! Gergely
Női és férfi kalap megreii- Híajp ti c? 
delések es javítások gyorsan jfWlflí. U'J. 
pontosan készíttetnek bbkki

wwCTWPeiwiBn ■ B Kia w aa

I őhlÁM í Könyvkötéseket 
ami - - yt XaZ-rt» ct íö S 5 bőrtárczák javításai

4 | Onzdasági

ecetgyar.
Debreczen, i

Szalkai-uica 5. sz. j 
í Vegytiszta szeszecet • 
I ' gyártása
ái » r. ki M"MsrB»üa h n b hbTűb

iát 3
jutányosán készíti 

Szen'-pé'eryfVtikiói« ■ 

könyvkötő. Arany lános^ 36. ■

p hor.jháli és bu-I 
j toFvassIásah, I

lEMBÖÉI^Ell | 
^0 bESZEl’EZhBtöll:|

v Sibncvas-kereskedésében.; 
S Ounuuiutyi’llCsapó-ntcza 88. sz. |
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ssíjzireh
Xo elsőrendű urí- és OOOOOOOOOO 
Xo egyenruha szabósága qqqooOO0^O 
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OOOOOOOOOO Divatos srövo- 
OOOOOOOOOOteX átand© raUtáre.OO 
OOOOOOOOOO Síent Anna-Ut tnnf05OO000 
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Soós és Társai 
úri divat szabóknál 

MEGÉRKEZTEK A

■ Tavaszi és nyári 
szivet iiiiloiisigol 

. melyekből a legdivatosabb 
I ruhákat készítünk szolid 
Iárak mellett.

DEBRECZEN. PiaCl-u. 26. (fa««»o»)

ILepkihörtlü asszonyok g
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában ■

Piac-u. 59.

MAGVAK. |
Gazdasági, konyhakerti és virágmagsalc 
nagyban és kicsinyben ,

Í
UNiVEHSAL

SODRONY- FONATOK
WX Ki M ÁRU C KKEK

I y ® ” Ál, GAZDASÁGI
W ESZKÖZÖK

I í S3 -»B»».ß^7A i iBészler és Dáw
W % OB® , £ vaskeres:<edá»ét>en

Debreczer, Kossuth-utca.
KAPHATÓK : Takarmányrépa magvak, Arankamentes Lucerna és □□□ 
Lóhere mag, Angol perje, Pázsitfümag, Muhar, Bükköny, Köles, □□□ 
Borsó és Bab, tengeri stb. stb. Raffia, Rézgálic, Rézkénpor. □□J |

--------- --  A.....  ■ ■■■ ......................     .- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - —
iparé szappanok valamint Parfümök minden 

illatban. Fertőtlenítő szerek stb. 
a legolcsóbban szerezhetők be a

t-ufea 42. 
EL6fON 14 80s KorzóDrogueriában Ttxeí

fS

Piacz-uícza 7. szán’- j

Kövsry és Altmant 
szücsnicsterek, Debrecen, Piac 42- 

Pannonia szálló udvar.
Mindenféle szűcs munkákat szakszi o.cn 

készít a legutóbbi divat szer,n • 
Ugyanott kész munkák kapha

Megrendeléseket pontosan esz«' '•
Vadbőröket veszünk és

Nyomatott a Magvar Nemzeti Könyv- és Lapkiaflóvállalat nyomdájában D>- u-evz 1 -. Fereucz József-ut 59.


